王茅镇2021年项目绩效自评报告

一、项目概况
（一）项目完成情况。
乡镇运转经费75万元的使用有效的促进了乡镇工作的正常运转，使政府的各项职责落实到实处。对及时宣传党的方针政策、完善体制机制、细化分解重点工作任务等起到了促进作用，巩固了党在农村的执政地位，加强了农村党的基层组织建设；加强了社会管理，维护了地方稳定，促进了农村和谐发展，保障镇村机关事务正常运行。同时我镇在党风廉政建设方面强化执纪监督，着力纠正“四风”，充分发挥纪检监督职能，努力创新监管制度，加大对重要节点、重要区域、重要岗位及各项日常行为的监管力度，并严格追究问责，促进各项工作任务落到实处。
村级管理费、村级组织服务群众专项经费、农村离任“两委”主干生活补贴、村级组织运转经费共165.226万元，全部严格按照程序合理支出，村干部的报酬得到了保障，村干部的工作积极性得到极大调动，办公、培训、打印、报刊征订等费用的支出使村干部的各项能力与素质得到不断提升，进一步促进了村级事务的顺利开展，绿化卫生等费用的支出改善了我乡各村卫生情况，人居环境得到极大提升，村民满意度更是得到了明显提升。
机关食堂补助资金的使用，大大解决了乡镇机关干部的后顾之忧，提高了工作效率。在下一年的使用中，我镇将继续严格按照省、市、县下发文件执行，严把资金支出，切实把资金用到实处。
王茅镇组织党员教育培训费0.423万元，已用于王茅镇开展党员教育培训，强化理论教学,提升党性修养等办公用品费用，如培训所需档案袋，笔记本，笔等办公用品的支出。
曙猿湾国际旅游度假区土地租赁费已按时按质支付到户，稳定了度假区发展环境，促进我镇人居环境稳定。
退耕还湿经费改善了生态环境，提升了环境质量，有力促进我镇退耕还湿工作有序进展，为努力成为生态美、实力强的乡镇夯实基础。
调研工作经费保障了我镇圆满完成省委主要领导到我县就黄河流域生态保护和高质量发展战略的迎接工作，制作宣传横幅，版面等，对相关地段进行改造升级，改善周边环境，确保工作按质按量完成。
防汛应急救灾资金保障了受灾群众基本生活，并确保了汛期期间群众的生命财产安全及日常生产生活，有效助力灾后重建及慰问工作。
党建工作经费、村边道路绿化资金均已按时支出，相关内容均已达成预定目标。
（2） 项目财务管理情况。
根据王茅镇内控管理制度及《王茅镇财政收支管理制度》、《王茅镇项目管理制度》以及《财政所所长岗位职责》、《财政所会计岗位职责》、《财政所出纳岗位职责》、《垣曲县村级组织运转经费管理办法》、《王茅镇农村集体财务管理制度》规范项目资金管理与监督。
二、项目实施及管理情况
乡镇运转经费严格根据按照年初预算实施，具体支出实行国库集中支付报账制；在支付前严格审核各类票据，并经领导签字确认后方可支付。项目管理制度以王茅镇内控管理制度为主。
在村级管理费使用过程中，我镇各村在规定期限内把各项资金交到农村会计服务中心的监管的村级账户，支出也统一由农村会计服务中心审核报账，不得坐收、坐支、自收自支，并严格按照财务支出审批程序进行：村集体经济组织财务事项发生时，经手人必须取得有效的原始凭证，由村报账会计将原始凭证交村务监督委员会审核，审核同意后由村报账会计填制“财务支出审批单”，并依次提交村务监督委员会主任、村民委员会负责人、村党组织负责人在“财务支出审批单”指定位置签字（盖章），不在原始凭证上签字。村报账会计定期将“财务支出审批单”上报镇农村会计服务中心。经中心负责人审核同意并在“财务支出审批单”指定位置签字（盖章）后，由农村会计服务中心会计人员审核记账。经村务监督委员会审核、村民委员会负责人、村党支部负责人审批确定为不合理或不同意开支的财务事项，有关支出由责任人承担。
另经镇农村会计服务中心有关人员审核确定为不合理开支或非正规票据的事项，不得入账处理。财务流程完成后，按照财务公开程序予以公开，接受群众监督。我镇政府相关部门对各村村级财务活动予以指导和监督，但不会干预其正常合理支出，也不会侵占村级资金。
我镇机关食堂补助资金，严格按照机关吃饭人数核算，经镇党委政府研究决定，主要用于机关食堂米面油、蔬菜、肉类、大灶用液化气等支出，同时做到勤俭节约。
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我镇乡镇运转经费的使用有效的促进了乡镇工作的正常运转，使政府的各项职责落实到实处。对及时宣传党的方针政策、完善体制机制、细化分解重点工作任务等起到了促进作用，巩固了党在农村的执政地位，加强了农村党的基层组织建设；加强了社会管理，维护了地方稳定，促进了农村和谐发展，保障镇村机关事务正常运行。同时我镇在党风廉政建设方面强化执纪监督，着力纠正“四风”，充分发挥纪检监督职能，努力创新监管制度，加大对重要节点、重要区域、重要岗位及各项日常行为的监管力度，并严格追究问责，促进各项工作任务落到实处。
 我镇村级管理费全部严格按照程序合理支出，村干部的报酬得到了保障，村干部的工作积极性得到极大调动，办公、培训、打印、报刊征订等费用的支出使村干部的各项能力与素质得到不断提升，进一步促进了村级事务的顺利开展，绿化卫生等费用的支出改善了我乡各村卫生情况，人居环境得到极大提升，村民满意度更是得到了明显提升。
机关食堂补助资金的使用，大大解决了乡镇机关干部的后顾之忧，提高了工作效率。在下一年的使用中，我镇将继续严格按照省、市、县下发文件执行，严把资金支出，切实把资金用到实处。
[bookmark: _Toc273021777][bookmark: _Toc273020399][bookmark: _GoBack]今后我镇将继续结合实际需求认真编制本年预算，根据各项财务管理制度认真落实年初预算中的项目支出，大力控制会议、培训、差旅、用水、用电和用油等支出，控制三公经费支出，坚持勤俭节约，严禁私自整合分配资金用途现象发生，政府采购严格执行政府采购制度，按照法定的政府采购方式和程序进行采购，确保本年预决算收支平衡、真实有效。

